

# Музыкантов тоже наградили

Моск. правда. - 2001. - 13 янв. - с. 6  
 В Большом зале консерватории прошла торжественная церемония вручения первой премии Фонда Ирины Архиповой.

Теперь эта, пока единственная в области музыкального искусства премия будет вручаться ежегодно накануне дня рождения выдающейся певицы. По словам Ирины Константиновны, она была настолько тронута всеобщим вниманием к ней в дни прошлогоднего празднования ее 75-летия, что решила сделать ответный шаг. Премия - моральная и материальная поддержка для тех, кто сделал очень много для музыкального искусства нашей страны, но, по мнению Архиповой, недооценен. Премия включает именные медали (бронзовую, серебряную и золотую), диплом лауреата, денежное вознаграждение и присуждается за достижения в области музыкального искусства за последние 50 лет.

Бронзовые медали вручены солисту Большого театра Андрею Григорьеву, солисту Музыкального театра имени Станиславского и Немировича-Данченко Николаю Гуторовичу, двум ветеранам хора Большого театра Александру Звереву и Виктору Зозулину, а также создателям уникального музыкально-сатирического ансамбля архитекторов «Кохинор и рейшинка». «Серебро» получили знаменитый бас Большого театра Иван Петров, киноактриса Ирина Скобцева за создание образа

оперной примадонны в фильме «Ты мой кумир, ты мой восторг» (1983), пианист Аркадий Севидов, создатель и директор музея С. Я. Лемешева в деревне Князево Виктор Васильев, директор центра «Классика» в Сургуте Ирина Ткаченко, художественный руководитель и дирижер Оркестра русских народных инструментов имени Осипова Николай Некрасов, писатель Дмитрий Минченков за книгу о И. О. Дунаевском, Святослав Бэлза за многолетнюю просветительскую деятельность, а также создатели Оперного театра в Красноярске. А еще генерал-майор Виктор Шумеев - начальник Коломенского военного училища - за воспитание будущих офицеров, не чуждых музыки.

Золотые медали получили молодые певицы Людмила Магомедова и Аскар Абдразаков, создатель Российского национального оркестра пианист и дирижер Михаил Плетнев, киноартист Олег Стриженов и певец Зураб Анджапаридзе (посмертно) за создание образа Германна в фильме-опере «Пиковая дама» (1960), а также дирижер из Молдовы Александр Самоилэ и дирижер Большого театра Андрей Чистяков (посмертно).

**Ирина ШВЕДОВА.**